

# ВЕСТИНИК

65 ОКРУГА

Газета Муниципального совета МО № 65

№ 22 (627) от 16 июля 2024 года

## Уважаемые жители нашего округа!

Во все времена семья была и остается основой общества, источником любви, преданности и уверенности в завтрашнем дне. 8 июля во всех городах России празднуют День семьи, любви и верности.

Дата для этого праздника была выбрана неспроста. Именно 8 июля отмечается День памяти Святых благоверных Петра и Февронии Муромских, ставших образцом преданной любви, супружеской верности и милосердия. Сегодня эти благоверные считаются покровителями семьи и брака.

Одна из главных традиций в День семьи, любви и верности или благоверных Петра и Февронии — дарить своим родным и близким ромашки. Считается, что этот цветок символизирует супружеское счастье, чистоту, нежность, искреннюю любовь и крепкие отношения.

В Муниципальном образовании МО № 65 живет немало крепких, дружных семей, в которых воспитываются талантливые, творчески одаренные дети. От всей души благодарим супружеские пары, которые много лет строят свои отношения на основе взаимопонимания, поддержки и доброты.

Особую благодарность выражаем многодетным семьям за укрепление одного из главных нравственных устоев нашего общества — надежную и крепкую семью. А молодым желаем брать пример с тех, кто долгие годы трепетно хранит любовь и искренность отношений, бережет славные семейные традиции.

Семья — это бесценный клад мудрости и любви, который не иссякает на протяжении всей жизни каждого человека. Желаем всем жителям нашего округа семейного счастья, здоровья, любви и благополучия! Пусть в ваших домах царят верность и преданность друг другу, пусть в каждом сердце живет любовь!

## Благоустройство на контроле губернатора

В рамках рабочего объезда Муниципальное образование МО № 65 посетил Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. Он пообщался с жителями и осмотрел новую детскую площадку, готовящуюся к открытию.



На улице Савушкина, 118, в рамках программы «Петербургские дворы» и регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» с середины апреля ведутся работы по комплексному благоустройству территории, на реализацию которых была выделена городская субсидия.

К визиту губернатора площадка была почти полностью готова: устроено травмобезопасное покрытие, установлено оборудование на детских площадках, скамейки и урны, высажены деревья и кустарники. Восстановлен газон, установлены ограждения. Для прогулок жителей устроены пешеходные дорожки в мощении и асфальтобетонном покрытии, а чтобы наслаждаться новым местом отдыха

смог каждый житель округа, проведены работы по занижению бортового камня для маломобильных групп населения.

Выполнены работы по ремонту проездов и тротуаров, замене бортовых камней, а также покрытий из плитки и газонов на внутридворовых территориях.

Осмотрев объект и пообщавшись с местными жителями Александр Беглов дал поручение городским службам усилить освещение на территории двора.

«Привели в порядок инфраструктуру для детей и всю территорию. Наша цель — чтобы у всех жителей города, независимо от того, где они живут, рядом с домом было место для отдыха», — отметил Александр Беглов.

## Экстренная помощь детям

С 1 января 2024 года в Санкт-Петербургском государственном бюджетном учреждении «Центр социальной помощи семье и детям Приморского района Санкт-Петербурга» создана Служба экстренного размещения несовершеннолетних.

Службу ГБУ «Центр семьи» торжественно открыл Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов. Отделение работает в круглосуточном режиме и готово разместить одновременно четверых детей.

С начала 2024 года в Службе экстренного размещения ГБУ «Центр семьи» нашли приют 25 детей, попавших в трудную жизненную ситуацию. Среди детей, получивших экстренную помощь, семеро — жители Приморского района, остальные размещены по акту выявления безнадзорного сотрудника полиции Выборгского, Невского, Адмиралтейского, Красносельского, Красногвардейского, Колпинского, Пушкинского и Курортного районов г. Санкт-Петербурга.

На долю каждого ребенка, проживавшего в Службе, выпали потрясения и недетские испытания. Для того чтобы смягчить переживания детей, специалисты разного профиля: психологи, специалисты по социальной работе, логопеды, культорганизатор, воспитатели, инструкторы по труду, окружили ребят вниманием и заботой.

Детям предоставлены комфортные двухместные спальни, душевая, комната для занятий и отдыха, детские игровые и тренажерные площадки на территории учреждения. Для ребят организовано пятиразовое питание, медицинское обследование, психологическая помощь и содержательный досуг. Дети вовлечены в театрализованные представления и мероприятия, организованные в ГБУ «Центр семьи» специалистами учреждения и волонтерами.



ПРИМЕР МОЛОДОМУ ПОКОЛЕНИЮ

с. 2



СКАЗОЧНОЕ ВЕСЕЛЬЕ ДЛЯ ВСЕЙ СЕМЬИ

с. 3



ПРАЗДНИК ЮНЫХ И АКТИВНЫХ

с. 4



ПО СЛЕДАМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

с. 6

## 65 лет счастья

*Неволины Владислав Сергеевич и Инна Ивановна в этом году отметили железную свадьбу — 65 лет совместной жизни. Супруги рассказали историю их любви и поделились мнением о том, как сохранить брак на долгие годы.*

Пара познакомилась в Ленинградском училище физического воспитания, причем совершенно случайно: юную Инну Ивановну вызвали к доске, но к уроку она оказалась не готова, и тогда учитель попросил выйти ее из кабинета. За дверью почему-то стояли два незнакомых парня, одним из которых оказался Владислав Сергеевич. Через какое-то время он пригласил девушку на свидание. «Это было на углу Невского и Садовой, там раньше были часы. Именно под этими часами мы и встретились», — рассказал мужчина.

После успешного окончания училища Владислав Сергеевич ушел в армию, и Инна Ивановна ждала его целых три года, отмечая в календаре дни до его приезда. Почти сразу же по завершению службы молодые люди поженились.

«Это было 13 июня 1959 года. В тот день была солнечная и жаркая погода, просто невероятная. У нас не было такой шикарной свадьбы, как устраивают сейчас, но спустя 50 лет мы повенчались — это был подарок от наших детей. Возможно, это даже более важный момент», — сказала Инна Неволлина.

Вскоре после свадьбы супруги переехали в Магаданскую область, где прожили 32 года. Мужчина работал геологом — буровым мастером, женщина — директором в управлении кинификации. Супруги старались всегда все делать вместе — будь то быт или воспитание детей. По словам Инны Ивановны, Владислав Сергеевич — идеальный отец, он с пеленок помогал ей с дочками.



«Оба родителя должны непосредственно участвовать в воспитании детей, разделения труда у нас в этой области никогда не было. Помогали им учиться, в том числе в музыкальных школах, привлекали их к спорту», — подчеркнул мужчина.

Сейчас у Неволлиных большая семья — 23 человека. В браке родились три дочери, у каждой двое детей, уже и внуки есть!

«Семья у нас замечательная — красивые — и физически, и душевно, — добрые, очень порядочные люди. Кроме того, у нас все очень дружные. Не сказать, что мы как-то специально это воспитывали, скорее, показывали на своем примере», — отметила Инна Ивановна.

Все три дочери пары имеют высшее образование, занимаются любимым делом. Старшая и младшая — бухгалтеры, средняя — экономист.

«Я тогда работал в горном комбинате, и наша младшая дочка, Яночка, еще ходила в детский сад. Однажды захожу в свой отдел, а там девчонки-коллеги смеются. Спрашиваю у них, что такое, и они говорят, что звонила моя дочка из детского садика, попросила задать вопрос папе. Девочки говорят ей, мол, что ты хочешь узнать, а Яна им отвечает: «Я вот тут прочитала в Большой советской энциклопедии...» Долго смеялись», — рассказал историю Владислав Неволлин.

Домашние обязанности супруги тоже всегда выполняли вместе. Конечно, основная часть всегда ложится на женщину, но случись что — Владислав Сергеевич был всегда рядом и с удовольствием помогал. Он никогда не давал носить жене тяжести.

«Когда она делает вот такой красивый маникюр, мне приходится мыть

посуду!», — смеясь, сказал глава семейства, показывая на руки жены.

Пара проводила и до сих пор проводит много времени вместе. В молодости они совместно занимались спортом, поскольку сами — педагоги физической культуры, но даже сейчас, в преклонном возрасте, не оставили этих увлечений — делают зарядку и принимают контрастный душ.

«Мы вообще всегда вместе. Еще любили на лыжах ходить и в стужу, на пикниках, пили грог», — поделилась воспоминаниями Инна Неволлина.

На вопрос, в чем секрет таких долгих и крепких отношений, супруги единогласно отвечают: «Любовь». Но любовь, прежде всего, выражается в поступках.

«Я помню, мне делали операцию, мы еще тогда жили в Магаданской области. На улице лютый мороз, а в больницу никого не пускали, и он три часа прождал меня под окнами. Как только я очнулась, я сразу же потребовала его выпустить!», — рассказала женщина.

И молодым парам Владислав Сергеевич и Инна Ивановна тоже хотят пожелать любви. Ведь только от нее все и зависит.

«Наверное, нужно просто любить по-настоящему. Жить сердцем. А семьей создавать — только по любви, и никогда друг друга не предавать. Эти 65 лет пролетели как одно мгновение, даже грустно становится. Надеюсь, что наш пример что-то покажет молодежи, поможет понять, что им нужно», — отметил Владислав Неволлин.

## Пример молодому поколению

*Самая главная ценность в нашей жизни — это семья. Особенно это понятно людям, которые прожили вместе несколько десятков лет. 12 июля в отделе ЗАГС Приморского района состоялась торжественная церемония чествования юбиляров семейной жизни.*

Помимо пар, на мероприятии присутствовали глава местной администрации Муниципального образования МО №65 Елена Саликова и начальник отдела ЗАГС Приморского района Марина Ланцова.

Марина Николаевна сердечно поздравила пары с юбилеями супружеской жизни. Она подчеркнула, что их долгая и счастливая совместная жизнь послужит достойным примером для детей и внуков, пожелала здоровья, семейного благополучия, любви, внимания и заботы со стороны родных и близких.

«Много лет назад вы встретили друг друга и полюбили — с тех пор вы всегда вместе. В вашей жизни было все — горе и радость, взлеты и падения. Вы смогли преодолеть все трудности и сохранить семью, потому что в ваших сердцах царили любовь и уважение друг к другу», — сказала начальник отдела ЗАГС Приморского района.

Елена Дмитриева также отметила важность такого личного примера для будущих поколений молодоженов. От имени муниципалитета она выразила признательность и свои искренние пожелания юбилярам.

«Сегодня особенный день — в этом зале собрались семейные пары, от-



метившие свой юбилей совместной жизни. Хочется пожелать, чтобы дом всегда был полной чашей, чтобы никакие заботы вас не касались, чтобы сбывались мечты, а любовь только крепла!», — поздравила семейные пары глава местной администрации МО МО №65.

После этого супругов наградили поздравительными письмами, букетами и подарками. Вместе с парой артистов юбиляры станцевали свадебный вальс.

Фаворитов Татьяна Иосифовна и Исхак Исмагилович в браке уже 55 лет, знакомы они со школьной скамьи. Долгое время тогда еще будущие супруги жили в разных городах, могли только переписываться, но потом поженились и вместе прошли множество невзгод.

«Нам кажется, что секрет построения долгих отношений заключается в терпении, взаимопонимании и уважении. Мы пережили 17 переездов, приходилось идти друг другу на уступки. Этого, наверное, не хватает сегодняшней молодежи», — отметила пара.

В финале церемонии перед гостями выступили актер театра и кино, один из лучших эстрадных скрипачей и профессиональные танцоры.

# Сказочное веселье для всей семьи

7 июля жители МО МО №65 отметили День семьи, любви и верности в кругу любимых персонажей мультфильмов. Во дворе дома 23/1 на Планерной улице дети участвовали в эстафетах, соревновались с родителями и получали призы.

Детскую площадку посетили два персонажа из мультфильма «Три кота» – Коржик и Карамелька. Дети встретили их восторженными криками, но сами герои были в плохом расположении духа. Они не поделили игрушку, поэтому спорили между собой.

Ребята старались помирить брата и сестру, но ничего не выходило. Тогда на помощь пришла девочка-сладкоеежка Кенди. Она напомнила своим друзьям и гостям о том, что нельзя таить обиду на ближнего, ведь семья – это опора человека, его крепость и тыл.

«Как мама двоих детей, учитель и няня скажу, что семьи не может быть без взаимопонимания, любви, тактичных отношений и, конечно, без детей. Я считаю, что в крепкой, хорошей семье их должно быть не меньше трех. И детям родитель должен быть не как надзиратель, а как друг и наставник, тогда и доверие появится», – делится мнением Ирина Золотарева, пришедшая на праздник в качестве няни с двумя детьми.

Когда тучи в сердцах Коржика и Карамельки рассеялись, герои провели увлекательные конкурсы. Сначала мальчики и девочки под быструю музыку передавали мяч друг другу, и когда песня резко прекращалась, а мяч оставался у ребенка в руках, нужно было назвать любимый фрукт.

В следующей эстафете дети изображали хаотичное движение атомов – прыгали, бегали, сталкивались друг с другом. Как только сказочные персонажи командовали собраться по двое или трое, ребята должны были успеть объединиться в молекулу. Кто оставался без пары, присоединялся к родителям. Потом ребята притворялись мышами, которых Коржик и Карамелька ловили сачком. Самые ловкие и изворотливые получили сладости.

Взрослых не оставили в стороне и пригласили посоревноваться с детьми на знание популярных песен, ко-



торые слушают их малыши. За каждый верный ответ давался шарик. «Дети должны расти вместе с родителями, бабушками и дедушками, ведь в душе мы все такие же дети. Мне, вот, интересно ходить на такие мероприятия с внучкой, а ей 11 лет. Я всегда участвую в играх и тем самым поддерживаю ее. Дети ведь должны чувствовать, что родители заинтересова-

ны в них», – рассказывает Дергунова Наталья.

Чтобы дождь не застал гостей врасплох, мультгерои провели инструктаж по борьбе с ним. С помощью парашюта Коржик и Карамелька надеялись противостоять непогоде, но для начала детям нужно было выучить команды. Когда герои говорили «тучка», все собирались в центре. Слово «ураган» означа-

ло, что нужно сильно трясти парашют и устраивать бурю. Если персонажи говорили «затишье», значит нужно было расправить ткань и присесть.

На память от Муниципального образования участники праздника получили сувениры и сделали общее фото. Ярким и трогательным завершением праздника стали объятия с родными и слова любви.

ОФИЦИАЛЬНО

## О финансах – просто

С 15 апреля по 28 июня 2024 года в Санкт-Петербурге проходил региональный конкурс проектов по представлению «Бюджета для граждан». Для участия во втором туре конкурса поступило 38 проектов.

«Бюджет для граждан» – это упрощенная версия бюджетного документа, которая использует неформальный язык и доступные форматы, чтобы облегчить для граждан понимание бюджета. Проект повышает открытость управления государственными и муниципальными финансами, а также вовлекает граждан в бюджетный процесс.

Цель конкурса проектов по представлению бюджета заключается в выявлении и распространении лучших практик, обеспечивающих открытость и доступность для граждан информации об управлении общественными финансами.

Муниципальное образование МО № 65 заняло первое место в номинации «Бюджет для граждан от СМИ» и второе место в номинации «Современные формы представления проекта местного бюджета для граждан». «Бюджет для граждан», подготовлен-

ный МО МО № 65, был выполнен на высоком уровне визуализации: в виде профессионально составленных брошюр с наполнением содержательной, качественной инфографикой.

Награждение прошло 11 июля на площадке исторического парка «Россия – моя история». Проекты-победители по решению конкурсной комиссии будут представлены для участия в федеральном конкурсе проектов по представлению бюджета для граждан.

Ознакомиться с «Бюджетом для граждан» можно по QR-коду:



# Праздник юных и активных

Молодость – это прекрасный период в жизни каждого человека. Это время открытий, дерзаний, поисков себя и реализации самых смелых надежд. Именно школьники и студенты – будущее нашего округа, района и города.

Молодое поколение связывает всю страну и формирует единое социокультурное пространство для разных народов. Молодежь – настоящий двигатель развития технологий и передовых профессий.

## ИСТОРИЯ ПРАЗДНИКА

В 1958 году в Советском Союзе учредили праздник – День советской молодежи. 7 февраля Президиум Верховного Совета СССР выпустил указ «Об установлении Дня советской молодежи». К такому решению правительство СССР подтолкнул VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов. Он проходил в Москве в июне 1957 года и показал, что единение молодежи играет важную роль для выполнения общественно-политических задач. Неудивительно, что главная цель праздника была идеологической. В этот день в разных городах СССР устраивали слеты и съезды комсомольцев, проводили спортивные парады, а также соревнования среди рабочей молодежи на заводах и фабриках. Несмотря на то, что главный смысл праздника был не в развлечении, отдохнуть молодые люди тоже не забывали. В День советской молодежи проводили фестивали и конкурсы, а по вечерам устраивали концерты, на которых молодые люди могли повеселиться и отдохнуть после работы.

День советской молодежи праздновали в последнее воскресенье июня, а дату Дня молодежи России сделали уже фиксированной. С июня 1993 года президент России Борис Ельцин постановил, что отмечать праздник каждый год нужно 27 июня. Такая традиция сохранялась и в последние годы. В 2023 году президент России Владимир Путин изменил дату Дня молодежи России – праздник впервые отметили в последнюю субботу июня. В этом году его отпраздновали 29 июня.

## НАША МОЛОДЕЖЬ

На территории нашего округа живут талантливые и энергичные молодые люди, которые успешно учатся и работают, активно участвуют в благо-



**30 подростков, проживающих на территории МО МО № 65, были трудоустроены в 2024 году**

творительных акциях и занимаются спортом. Мы гордимся нашей молодежью и поддерживаем их инициативы и стремление к развитию.

Чтобы помочь молодым людям социализироваться и приобрести необходимые навыки для дальнейшего трудоустройства, ежегодно в период летних каникул в Муниципальном образовании МО № 65 организуются две смены трудового отряда для несовершеннолетних, где подростки получают свой первый трудовой опыт. Здесь девушки и юноши учатся дисципли-



рованными, ответственности и работе в коллективе, а также могут почувствовать свою причастность к глобальному делу – благоустройству родного округа, в котором они живут. В июле на работу вышла уже вторая смена трудового отряда.

«Мы приносим пользу окружающим, убираем детские площадки, – подчеркивает Денис Новиков, участник первой смены трудового отряда. – Еще мне нравится, что здесь мы заводим новые знакомства и ставим цели на бу-

“

Мы приносим пользу окружающим, убираем детские площадки. У нас очень дружный коллектив и позитивная обстановка, мы всегда готовы выслушать и поддержать друг друга

**Денис Новиков, участник первой смены трудового отряда**

дущее. У нас очень дружный коллектив и позитивная обстановка, мы всегда готовы выслушать и поддержать друг друга».

Поддерживать хорошее настроение ребятам, работающим в трудовом отряде, помогает профессиональный психолог, который проводит групповые тренинги, развивающие навыки адаптации и общения с окружающим миром. Благодаря таким занятиям подростки находят понимание и поддержку в сложных жизненных ситуациях, что помогает им расти и развиваться как личности.

«Работа с психологом – отличная возможность узнать больше о человеческих взаимоотношениях и о самом себе. Такие занятия помогают нам лучше понимать друг друга и продуктивно работать над собой», – делится впечатлениями Артем Павлов, трудящийся в первой смене отряда.

Трудовой отряд – это не только первые рабочие будни и первая зарплата, это еще и интересный, полезный досуг. Так, для ребят из первой смены трудового отряда прошла экскурсия в Законодательное собрание Санкт-Петербурга ко Дню защиты детей. Это стало открытием летней трудовой смены.

«Один из главных плюсов работы в трудовом отряде Муниципального образования МО № 65 – это регулярные активности. Например, недавно мы ездили в Законодательное Собрание, где узнали не только об истории Мариинского дворца, но и о принципах работы законодательной власти», – рассказывает Артем Павлов.

## КОНКУРС

# Конкурс маленьких художников

Детская библиотека № 10 «Компас», расположенная на улице Туристской, д. 11, к. 1, расширяет границы и выходит за пределы не только района, но и города.

В библиотеке третий год организуется цикл занятий по научно-популярным тематикам. Проект «Яблоко Ньютона» вырос в Детский фестиваль наук «Естественно!», участие в котором принимает вся Россия. Но и это не предел.

В 2024 году в первый раз прошел профессиональный Конкурс научных программ «Естественно!». Выявление лучших практик по организации и проведению мероприятий, базирующихся на детской научно-популярной литера-

туре, собрало 54 заявки из разных городов и регионов страны: Москвы, Ростовской области, Якутска, Челябинска, Воронежа, Новочебоксарска и других.

Библиотекари Санкт-Петербурга также приняли активное участие в конкурсе.

Развитие инновационной деятельности, продвижение новых идей и форм работы становятся главными целями современной библиотеки.

Стать частью библиотечной жизни могут не только специалисты-библио-

текари, но и читатели. До 15 сентября собираются работы на Конкурс иллюстраций и историй «Приключения маленького туриста». Участие в конкурсе могут принять все желающие в возрасте от 3 до 35 лет.

Познакомиться с библиотекой ближе и задать интересные вопросы можно в группе Вк: «Компас | Детская библиотека № 10» или по телефонам: +7(953) 369-29-48, +7 (812) 417-24-86



# «Самое главное – отсутствие происшествий»

3 июля в России отмечается День сотрудника Госавтоинспекции. Начальник отдела ГИБДД УМВД России по Приморскому району Санкт-Петербурга Василий Дуброва рассказал о том, что входит в обязанности сотрудников Госавтоинспекции, о самых частых правонарушениях на дорогах и профилактической работе.



Василий Александрович в 2001 году поступил в среднюю специальную школу милиции, по распределению начал свою службу участковым уполномоченным. В дальнейшей работе в Госавтоинспекции очень пригодился опыт взаимодействия с населением и муниципальным образованием.

«Нужно было пропускать через себя проблемы людей, разбираться во всех жалобах и заявлениях, вникать в них. И, конечно, помогать людям», – рассказал главный государственный инспектор по безопасности дорожного движения в Приморском районе.

Сотрудник Госавтоинспекции – это, в первую очередь, полицейский. Именно поэтому их спектр обязанностей очень широкий: дорожно-патрульная служба следит за соблюдением правил дорожного движения водителями и пешеходами, Гостехнадзор проводит профилактику среди водителей с пассажирами, дорожный надзор следит за схемами дорожного движения и состоянием дорожных объектов, группа административного законодательства осуществляет прием граждан по различным правонарушениям, контролирует процесс взимания штрафов, еще две группы сотрудников работают с материалами дорожно-транспортных происшествий.

«Существует очень много проблем, связанных с дорожным движением. Наша обязанность – прорабатывать и правильно оценивать ситуацию. Каждый обратившийся человек должен получить квалифицированную помощь», – подчеркнул Василий Дуброва.

У большинства людей сотрудники Госавтоинспекции ассоциируются именно с инспекторами дорожно-па-

трульной службы. Это действительно непростая работа: трудовой день сотрудников длится примерно 12 часов, однако случаются и форс-мажоры, следить они должны не только за ситуацией на дорогах, но и заниматься патрулированием всей подведомственной территории и выявлять правонарушения.

По словам Василия Александровича, народный миф о существовании «палочной» системы и необходимости собрать определенное количество протоколов за смену не имеет под собой оснований.

«Самое главное – это отсутствие происшествий на обслуживаемой территории, а не наоборот. Этот показатель как раз означает, что сотрудник Госавтоинспекции качественно провел профилактическую работу. Никакое количество протоколов не заменит доверие граждан и их слова благодарности», – отметил начальник отдела ГИБДД по Приморскому району.

Важную часть работы сотрудников ГИБДД занимает профилактика правонарушений. В Муниципальном образовании МО №65 проводится множество мероприятий с детьми по профилак-

тике детского дорожно-транспортного травматизма. Кроме того, в течение учебного года сотрудники Госавтоинспекции посещают общеобразовательные и дошкольные учреждения и проводят профилактические беседы. Также совместно с сотрудниками Муниципального образования МО № 65 проводятся профилактические акции для населения, которые призывают соблюдать ПДД, осуществляют популяризацию ношения световозвращающих элементов на одежде в темное время суток.

«Работа по профилактике – основная и преобладающая. Мы работаем в тесном взаимодействии с муниципалитетом, предоставляем им сведения об аварийности, в результате чего формируется список возможных мероприятий», – рассказал Василий Александрович.

Василий Дуброва отметил, что самое важное в работе сотрудника ГИБДД – взаимопонимание с гражданами. Этот аспект поможет добиться наилучших результатов и снизить количество правонарушений до минимума.

## ЭКСКУРСИИ

# Необычный Петербург

В Муниципальном образовании МО № 65 продолжается сезон автобусных экскурсий. В этом месяце жители округа посетили дворцы времен правления Екатерины II и побывали в храмах разных конфессий Санкт-Петербурга.

## ДВОРЕЦ ЕКАТЕРИНИНСКОГО ФАВОРИТА

Дорога в Гатчину из Петербурга занимает чуть более часа, зато в самом дворце и парке можно потерять счет времени. Гатчинский дворец – один из красивейших дворцово-парковых ансамблей 18 века. Здесь жители округа узнали о загородной жизни правителей – Павла I, Николая I и Александра III. Слушая интересный рассказ профессионального экскурсовода об истории дворца и его архитектуре, они осмотрели интерьеры и оценили их убранство.

Пруды, ажурные мосты и павильоны в окружении пышной зелени – в Гатчинском парке каждый проникся романтической атмосферой, а экскурсовод рассказал историю любви императорской четы.

## ГОРОД ВСЕХ РЕЛИГИЙ

Санкт-Петербург – многонациональный и многоконфессиональный город. Более трех столетий в городе на Неве бок о бок дружно живут люди многих национальностей и мировых вероисповеданий.

Чтобы узнать, как представлены разные религии в нашем городе, жители округа отправились в удивительное путешествие по храмам – «Межконфессиональный Петербург». Экскурсанты побывали в буддийском храме «Дацан Гунзечойнэй», посетили Армянскую апостольскую церковь Святой Екатерины и необыкновенную Базилику святой Екатерины Александрийской.

Исследуя богатство и многообразие истории и культуры различных религий, жители округа насладились поездкой и провели яркий день с позитивными эмоциями.

## МУЗЕЙ ПЕРВОЙ МИРОВОЙ ВОЙНЫ

По дороге в Пушкин жители округа узнали историю Царского Села, как возник город и чем он привлекал императоров. Прибыв в город, жители посетили Государеву Ратную палату, где расположился музей «Россия в Великой войне». Это современный музей, посвященный Первой мировой войне, с интерактивными стендами и интересной богатой экспозицией.

Ратная палата поразила экскурсантов своими уникальными подлинными экспонатами (оружием и предметами быта участников войны, включая мундиры, награды, личные вещи военнослужащих и другие артефакты). Жители округа восхитились точной копией французского истребителя «Ньюпор-17» и подлинным полковым знаменем 112-го пехотного Уральского полка. Кроме того, участники экскурсии увидели настоящий автомобиль «Форд» и броневик, ощутив атмосферу времен Великой войны.

После насыщенной исторической программы группа прогулялась по живописному Екатерининскому парку и осмотрела величественные фасады дворцово-паркового ансамбля.



Гатчинский дворец



Буддийском храме



Музей Первой мировой войны

## СПОРТ

# Юные чемпионы нашего округа

В муниципальном образовании МО № 65 прошел турнир по футболу среди юных жителей нашего округа.

С каждым годом у жителей нашего округа появляется все больше возможностей для активного и здорового образа жизни. Одна из них – участие в соревнованиях по командным видам спорта, проводимых Муниципальным образованием МО № 65. Главная задача юношеского турнира по футболу, прошедшего недавно в округе, – приобщить молодое поколение к спортивному образу жизни. Участие в товарищеском матче для ребят – это бесценный опыт и заряд мотивации на будущее.

Когда прозвучал первый свисток арбитра турнира, дающий старт матчу, борьба на поле началась нешуточная. Было видно, с каким старанием ребята ведут мяч к воротам соперника, чтобы помочь своей команде победить. И хотя борьба за первенство на газоне была упорной, каждый участник получил большое удовольствие независимо от занятого командой места.

После турнира победителям были вручены памятные призы, кубки, медали и дипломы от Муниципального образования МО № 65.



## Вечная память героям

На Серафимовском кладбище прошла торжественно-траурная церемония возложения живых цветов и венков в память о воинах и тружениках тыла, павших жертвами в Великой Отечественной войне.

22 июня 1941 года началась Великая Отечественная война. В этот день Германия напала на Советский Союз. За четыре года война унесла 26 миллионов 600 тысяч жизней советских граждан. Потери понесла практически каждая семья большой страны. В наши дни дети, внуки и правнуки героев с благодарностью вспоминают их подвиги.

По всей России в День памяти и скорби проходят разнообразные мероприятия, призванные напомнить гражданам о героизме предков. Люди возлагают цветы к мемориалам, зажигают свечи в память о погибших. В храмах служат панихиды по погибшим воинам.

Так, в Муниципальном образовании МО № 65 павших соотечественников почтили торжественно-траурной церемонией. Депутаты Государственной Думы и Законодательного Собрания, депутаты Муни-

ципального образования МО № 65, сотрудники администрации, ветераны и множество неравнодушных жителей нашего округа возложили цветы к монументу «Стойкости и мужеству ленинградцев», находящемуся на Серафимовском кладбище.

Свое особое значение Серафимовское кладбище приобрело в годы Второй мировой войны. Оно стало вторым после Пискаревского кладбища местом массовых захоронений ленинградцев, погибших от голода, бомбежек и артобстрелов, и воинов, павших в боях за освобождение города.

В День памяти и скорби каждая российская семья отдает долг памяти и признательности всем, кто принял на себя удар врага, кто не дождал до светлого Дня Победы, но верил в него, принимая неравный бой с фашистами. В этот день вся страна в унисон сказала: «Никто не забыт, ничто не забыто»!



### ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

## По следам Великой Отечественной войны

Патриотическое воспитание подрастающего поколения – одно из приоритетных направлений работы Муниципального образования МО № 65. 22 и 23 июня жители нашего округа побывали на семейной экскурсии по выставочному комплексу «Сестрорецкий рубеж».

Меньше часа на автобусе, и юные жители с родителями оказались в Сестрорецке. Перед началом развлекательной программы они приняли участие в торжественно-траурном возложении цветов к памятнику на Сестрорецком мемориальном кладбище, после чего всех участников ждала концертная программа – песни военных лет еще раз напомнили каждому о неразрывной связи поколений и о ценности исторической памяти.

За входом в комплекс «Сестрорецкий рубеж» ребят ждала насыщенная интерактивная программа. Они прошли полосу препятствий, затем постреляли из пневматических винтовок на огневых рубежах и опробовали технику штыковой атаки. В игровой форме ребята узнали, как эвакуировать раненых с поля боя и правила оказания первой медицинской помощи. После всех испытаний каждый смог почувствовать себя настоящим солдатом, примерив плащ-палатки и каски.

более **200** человек  
приняли участие в выездах  
в «Сестрорецкий рубеж»

Экскурсионная часть по выставочному комплексу «Сестрорецкий рубеж» включала осмотр внутренних помещений огневой точки противотанковой обороны АПК-1 «Слон», в ходе которого каждый мог не только осмотреть, но и подержать в руках предметы вооружения. Экспозиция музея очень обширна: амуниция, награды и предметы быта военного времени. После увлекательной и познавательной экскурсии участников угостили настоящим полевым обедом: солдатской кашей и горячим чаем.

В конце мероприятия все юные участники и их родители получили сертификаты о прохождении полевых учений в «Сестрорецком рубеже» и сделали на память общую фотографию.



## Надежный тыл и доброе слово

В парке 300-летия Санкт-Петербурга прошел большой праздник, посвященный спасателям МЧС. В нем приняло участие и Муниципальное образование МО № 65, проведя мастер-классы по плетению маскировочных сетей и созданию других вещей, необходимых на фронте.

Добровольческая помощь давно стала неотъемлемой частью жизни нашего округа. Особое внимание в МО МО № 65 уделяется организации работ по поддержке участников СВО. Каждую неделю самые активные жители встречаются в досуговом центре и плетут маскировочные сети, чтобы поддержать бойцов, сражающихся в зоне Специальной военной операции. Кроме того, уже несколько лет в здании местной администрации МО МО № 65 на постоянной основе открыт пункт сбора гуманитарной помощи для солдат, защищающих нашу страну.

На недавно прошедшем в парке 300-летия Санкт-Петербурга празднике в честь спасателей МЧС Муниципальное образование МО № 65 организовало мастер-классы по плетению маскировочных сетей, изготовлению сухих армейских душев и окопных свечей. Под руководством профессионалов участники мероприятия смогли не только получить полезный навык, но и своими руками помочь фронту.

Рядом расположился стол с бумагой и цветными карандашами, чтобы каждый желающий смог написать письмо или нарисовать открытку для бойцов, которым будет направлена бесценная помощь. Это привлекло множество юных жителей, они создавали яркие картинки и писали теплые, искренние пожелания – крепкого здоровья и скорейшего возвращения домой к родным и близким.



“

Спасибо за мероприятие, мы отлично провели время! Очень приятно, что для детей – своя программа, для взрослых – своя. Отдохнули все!

Мария Нечитайлова,  
жительница округа

В Муниципальном образовании МО № 65 на постоянной основе работает пункт сбора гуманитарной помощи для солдат, находящихся в зоне СВО. Помочь бойцам можно, передав посылку с средствами личной гигиены, медицинскими препаратами и скоропортящимися продуктами питания в Местную администрацию МО МО № 65 по адресу: Богатырский проспект, 59, к.1 в рабочее время: с пн. по чт. 09:00–17:30, пт. 09:00–16:30 (перерыв 13:30–14:00). Телефон: 341-03-82.

# Споры о воспитании детей: пути решения

*Семья создается с осознания ответственности обоих партнеров по браку – нет чисто моего или твоего в семье, все проблемы, все вопросы должны решаться совместно, так что надо стараться работать над собой.*

Базовым законодательным актом федерального уровня, содержащим нормы семейного права, является Семейный кодекс РФ. Определяемые статьей 1 указанного кодекса основные начала семейного законодательства предполагают:

- необходимость укрепления семьи, недопустимость произвольного вмешательства в дела семьи, обеспечение беспрепятственного осуществления членами семьи своих прав, возможность судебной защиты этих прав;
- осуществление регулирования семейных отношений в соответствии с принципами приоритета семейного воспитания детей, заботы об их благосостоянии и развитии, обеспечения приоритетной защиты прав и интересов несовершеннолетних членов семьи.

Семейное законодательство устанавливает порядок осуществления и защиты семейных прав, регулирует личные неимущественные и имущественные отношения между членами семьи, в том числе родителями и детьми (усыновителями и усыновленными).

Самыми распространенными категориями споров, связанных с воспитанием детей, являются споры о месте жительства ребенка при раздельном проживании родителей, об осуществлении родительских прав родителем, проживающим отдельно от ребенка, и об устранении препятствий к общению с ребенком его близких родственников.

Так, по статистике Министерства просвещения Российской Федерации, к компетенции которого относятся функции по реализации государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних, в 2023 году число представленных в суд органами опеки и попечительства заключений и предъявленных в защиту интересов детей исков по Российской Федерации составило:

- по спорам о месте жительства детей – 37 727 (в Санкт-Петербурге – 2323; в МА МО МО № 65 – 146);



- по спорам об участии в воспитании детей отдельно проживающих родителей – 27 153 (в Санкт-Петербурге – 1284; в МА МО МО № 65 – 74);
- по спорам об общении с детьми близких родственников – 3688 (в Санкт-Петербурге – 134; в МА МО МО № 65 – 5).

Таких споров на самом деле больше: в суд родители или родственники детей обращаются, если не могут самостоятельно договориться о порядке участия в их воспитании (п. 3 ст. 65, п. 2 ст. 66, п. 3 ст. 67 Семейного кодекса). Причем именно мирный досудебный порядок решения вопросов о том, с кем из родителей будет жить ребенок при их разводе или расставании, как проживающий отдельно родитель будет участвовать в жизни ребенка и каким должен быть порядок общения ребенка с другими родственниками, бабушками и дедушками на пример, является предпочтительным

с точки зрения минимизации негативных последствий таких споров для детей, так как судебные процессы очень серьезно отражаются на их психологическом состоянии.

Проживающий отдельно от ребенка родитель имеет право на общение с ребенком, участие в его воспитании и решение вопросов о получении ребенком образования. Порядок осуществления родительских прав таким родителем может быть определен заключенным между родителями письменным соглашением, а если родители не могут прийти к соглашению, спор разрешается судом (пп. 1-2 ст. 66 Семейного кодекса РФ). Такое регулирование не исключает ситуации, когда живущий не вместе с ребенком родитель требует согласования с ним практически всех вопросов, касающихся повседневной жизни ребенка, что на практике создает значительные трудности и для другого родителя, и в принципе для воспитания ребенка. В результате

возникает конфликт и, как следствие, обращение в суд.

Во время судебных разбирательств конфликт между супругами обостряется, эмоциональная напряженность растет, и они нередко перестают слышать друг друга, даже если были готовы договориться о дальнейшей судьбе детей и совместно нажитого имущества.

Приведенная статистика свидетельствует о том, что судебных споров о воспитании детей много, причем конфликты не всегда завершаются в момент вступления в силу вынесенных по таким делам решений судов, так как не все эти решения исполняются.

Именно поэтому полезной в семейном споре может оказаться медиация – способ разрешения конфликтных ситуаций путем переговоров с участием нейтрального посредника, во время которого участники переговоров достигают взаимовыгодных договоренностей.

Медиация в перспективе способна стать действительно эффективным способом разрешения семейных споров – причем не только в досудебном порядке, медиация может применяться и после передачи спора на рассмотрение суда – до вынесения решения по делу (ст. 4 Федерального закона от 27 июля 2010 г. № 193-ФЗ).

На сегодняшний день в Санкт-Петербурге проводят медиативные сессии:

**Центр медиации СПб ГБУ «Городской центр социальных программ и профилактики асоциальных явлений среди молодежи «КОНТАКТ»**

Санкт-Петербург, ул. Цимбалина, 38  
mediation-kontakt@mail.ru  
+7 (958) 588-35-75, +7 (812) 7472951

**Аппарат Уполномоченного по правам ребенка в Санкт-Петербурге**

Санкт-Петербург, Суворовский проспект, дом 62, литера А, 1 этаж  
admin@spbdeti.org  
+7 (812) 576-70-00

**Центр медиации Санкт-Петербургского государственного университета**

Санкт-Петербург, 22-я линия, д. 7а, каб. 3  
mediation@spbu.ru  
+7 (812) 363-68-28, +7 (911) 900-27-97

## Трезвый взгляд на важные вещи

*Одной из наиболее острых проблем, вызывающих большую тревогу как в России, так и во всем мире, является распространение наркомании. Это явление представляет собой непосредственную угрозу здоровью не только отдельной личности, но и нации в целом. Проблема наркомании сегодня может коснуться каждого из нас.*

Нарастающая напряженность, стрессовые ситуации, неопределенность, нестабильность вызывают у молодого поколения асоциальные формы поведения, в том числе злоупотребление наркотическими веществами.

Абсолютно все наркотики по своей природе являются ядами, поражающими все системы органов и тканей, но особенно центральную нервную систему. Как правило, люди с самым крепким здоровьем при регулярном употреблении наркотиков живут не более десяти лет.

Человек, употребляющий наркотики, утрачивает контроль над своей

жизнью, становится совсем другим: постепенно снижается интеллект, нарастает эмоциональное опустошение, возникает раздражительность, апатия, расслабление воли.

Кроме пагубного влияния наркотических средств на здоровье, Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях предусмотрена административная ответственность за незаконный оборот наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов и незаконные приобретение, хранение, перевозку растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих

наркотические средства или психотропные вещества (ст. 6.8), а также за потребление наркотических средств или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ (ст. 6.9).

За незаконное приобретение, хранение, перевозку, изготовление наркотических средств лица привлекаются к уголовной ответственности по статье 228 Уголовного кодекса Российской Федерации, предусматривающей наказание до 15 лет лишения свободы.

В Муниципальном образовании МО № 65 ведется активная профилактическая работа с жителями округа

начиная с раннего школьного возраста. Для подростков проводятся театрализованные мероприятия и акции, пропагандирующие здоровый образ жизни, и многое другое.

Если кто-то из ваших друзей или близких стал жертвой пагубной привычки, помочь ему смогут в Городской наркологической больнице. Телефон доверия: 8 (812) 714-42-10.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ



## Поздравляем юбиляров!

Муниципальный совет МО № 65 поздравляет юбиляров нашего округа, родившихся в июле, желает здоровья, благополучия, счастья, заботы и внимания со стороны родных и близких людей!



### 90 лет

Бойкова Наталия Николаевна  
Кондакова Людмила Петровна  
Кузнецова Нина Владимировна  
Махоткина Галина Николаевна  
Пасютина Алевтина Константиновна  
Полукеева Нина Полиектовна  
Сачкова Серафима Константиновна  
Хаккель Вера Александровна

Мандель Илья Мейрович  
Михайлова Таисия Александровна  
Петрова Валентина Ильинична  
Погосян Рубик Арсенович  
Руденко Анатолий Павлович  
Солянинов Леонид Валентинович  
Толстова Сталина Константиновна  
Шиманко Виктория Альбиновна

Вагина Элеонора Васильевна  
Грачев Константин Владимирович  
Дутова Лидия Ивановна  
Евтушенко Ольга Александровна  
Ефимова Людмила Викторовна  
Каргина Татьяна Петровна  
Кляповский Сергей Дмитриевич  
Ковшик Тамара Павловна  
Лупанов Василий Зиновьевич  
Мамонтова Наталья Михайловна  
Махначева Татьяна Петровна  
Панова Майя Александровна  
Пименова Татьяна Алексеевна  
Приходько Татьяна Михайловна  
Уманец Вера Петровна  
Хохолкова Людмила Абрамовна

Дудко Татьяна Ефимовна  
Елисеева Лидия Васильевна  
Зеленская Елена Петровна  
Калашникова Надежда Алексеевна  
Кислицина Мнувара Абдрахмановна  
Коми Зоя Владимировна  
Корчевская Галина Васильевна  
Котлов Александр Петрова  
Матрюченко Владимир Иванович  
Мацкевич Мифодий Федорович  
Мирошникова Галина Сидоровна  
Орлова Анастасия Анатольевна  
Осипова Надежда Владимировна  
Руденко Елена Евгеньевна  
Ступненкова Татьяна Павловна  
Хозяинова Галина Александровна  
Шульгина Галина Ивановна

### 85 лет

Богачев Александр Сергеевич  
Вадимова Любовь Александровна  
Дранкова Нелли Михайловна  
Дунаева Елена Сергеевна  
Ермакова Ольга Александровна  
Желяева Светлана Васильевна  
Иванова Вера Михайловна  
Калачева Галина Николаевна  
Красько Нинель Михайловна  
Кулагина Анна Ивановна  
Куликова Маргарита Петровна  
Лейкина Лариса Федосьевна

### 80 лет

Балашова Марина Ивановна  
Васюкова Антонина Семеновна  
Ерофеева Галина Николаевна  
Крюков Иван Васильевич  
Межевич Галина Николаевна  
Селиванов Александр Иванович  
Соловьева Фаина Михайловна  
Ченцова Людмила Васильевна

### 75 лет

Автушко Иван Филиппович  
Белявская Варвара Васильевна  
Бурангулова Рахима Файзуловна

### 70 лет

Бурячек Елена Васильевна  
Горяева Лидия Ивановна  
Гришина Валентина Николаевна

## ДОСУГОВЫЙ ЦЕНТР

## Краски июля

На протяжении всего лета досуговый центр Муниципального образования МО № 65 продолжает радовать жителей округа увлекательными мастер-классами. Новые техники рисования и шитья может освоить каждый, кто придет на занятия в досуговый центр.

### РАСПИСАНИЕ:

16.07 (вт.)	11:00	Мастер-класс по рисованию «Кролик» для детей и взрослых
17.07 (ср.)	12:00	Мастер-класс по рисованию «Светлячки» для детей 5+
	16:00	Мастер-класс «Ваза своими руками» для детей и взрослых
18.07 (чт.)	12:00	Вышивка лентами «Ежик» для детей и взрослых
	15:00	Мастер-класс по шитью из фетра «Лама» 7+
19.07 (пт.)	11:00	Вышивка лентами «Колокольчики» для взрослых 11+
	15:00	Роспись тарелки акриловыми красками по стеклу для взрослых
22.07 (пн.)	10:00	Плетение маскировочных сетей для взрослых
	15:00	Вышивка лентами «Колокольчики» для взрослых 11+
23.07 (вт.)	12:00	Мастер-класс «Селезень из бумаги» для детей
	15:00	Мастер-класс по рисованию «Подсолнух» для детей и взрослых
24.07 (ср.)	12:00	Мастер-класс по рисованию «Клевер» для детей и взрослых
	15:00	Шьем из фетра «Сердце-мозаика» 7+
25.07 (чт.)	12:00	Мастер-класс по шитью «Косметичка из джинсы» для взрослых 10+
	16:00	Мастер-класс «Сова из шишек» 4+
26.07 (пт.)	11:00	Мастер-класс по рисованию «С пылу, с жару» для детей и взрослых 6+



Ждем вас в досуговом центре по адресу Туристская улица, 8, к. 4 (2-й этаж)!  
Внимание! Количество мест ограничено. Все мероприятия проводятся бесплатно.  
Записаться на занятия и узнать расписание на июль можно по телефону: +7 (931) 207-23-00.

Газета зарегистрирована Северо-Западным окружным межрегиональным территориальным управлением Министерства по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций РФ (Санкт-Петербург), регистрационное свидетельство № ПИИ № 2-5781 от 22 февраля 2002 года. Учредитель: Муниципальный совет Муниципального образования Муниципальный округ № 65. Адрес редакции и издателя: Санкт-Петербург, Богатырский пр., 59, к. 1; тел./факс: 8 (812) 341-03-82. Издатель: Местная администрация Муниципального образования Муниципального округа № 65. Газета «Муниципальный вестник 65 округа» № 22 (627) от 16 июля 2024 года. Главный редактор: А. С. Анисин. Выпускающий редактор: Т. А. Жукова. Тираж 40 000 экз. Бесплатно. Номер подписан в печать 15.07.2024 в 9:00 по графику, в 10:00 фактически. Дата выхода: 16.07.2024. Изготовитель: ИП Орехов (5-я линия В. О., д. 64, кв. 31). Газета отпечатана на оборудовании ООО «Типографский комплекс «Девиз» по договору аренды оборудования № 240113 от 19.01.2024. Номер заказа – 00НФ-000103.



Больше новостей, фотографий, анонсов и другой информации – в группе ВКонтакте по адресу: [vk.com/msmo\\_65](https://vk.com/msmo_65)